



Три года возводился мемориальный комплекс в г. Кирово-Чепецке, посвященный землякам, погибшим в Афганистане и на Северном Кавказе. В июне 2008 года он был торжественно открыт. Основа мемориального комплекса – боевая машина пехоты (БМП-1) на горном склоне, воронки от разрывов снарядов. У постамента – гранитные плиты с именами 22 воинов-земляков, отдавших свои жизни за Родину. Мемориал по праву считается одним из лучших в Кировской области.

Автор проекта – кирово-чепецкий архитектор Игорь Платов. В строительстве комплекса «афганцам» помогали руководители города и Кирово-Чепецкого химкомбината.

А в 2012 году было получено благословение Православной Церкви на возведение часовни в честь апостола Андрея Первозванного рядом с мемориальным комплексом посвященным воинам погибшим в локальных войнах современной истории. На месте будущей постройки был установлен Православный крест, проведен обряд освящения. На кресте надпись: «На этом месте будет построена Часовня в честь апостола Андрея Первозванного усердием Российского Союза ветеранов Афганистана»



Мемориальная плита «Боль моя и вечная память» открыта в п.Демьяново (Подосиновский район Кировской области) в августе 2009 года. Инициаторы и создатели памятника – ветераны боевых действий И.Кочкин, А.Абрамовский, С.Абашидзе, В.Хрущев.

2 августа 2009 года в с.Калинино Малмыжского района был зажжен Вечный огонь, рядом с которым произошло торжественное открытие мемориала "Заштитникам Отечества, участникам боевых действий". Почти целый год союз ВДВ района, возглавляемый Василием Федоровичем Гамаюновым и лидером малмыжских «афганцев» Сергеем Блиновым хлопотали над тем, чтобы их давняя задумка стала явью! Деньги на изготовление и установку мемориальной камня собирали «всем миром». Основная часть средств поступила от десантников – ветеранов боевых действий. Спонсорами выступили Раис Габдульбарович Левашов, Марат Закиров, Дмитрий Мухаметзянов и Михаил Иванов, брат погибшего в первую чеченскую кампанию Дмитрия Иванова.



13 июля 2013 года в Кильмези прошла церемония открытия памятника жителям района, погибшим при исполнении воинского долга в Афганистане и на Северном Кавказе, изготовленного и установленного на средства, собранные ветеранская организацией, возглавляемой Д.Т.Фатыховым.

Большую помощь в установке памятника оказали руководители предприятий, индивидуальные предприниматели района. Особую благодарность ветераны района выражают депутатам Законодательного собрания Кировской области Терешкову Ю.И. и Березину О.Ю, областным организациям ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, возглавляемым В.В.Климовым и И.Б. Литвиновым, главе Кильмезского района Симонову В.А., который с самого начала поддержал инициативу «афганцев» и возглавил рабочую группу.

